打卡山城"慢生活"

解锁重庆休闲消费新潮流

新华社重庆9月21日电(记者吴梦桐)漫步在烟火气十足的街区,在街边咖啡馆小憩片刻,再走进按摩店,在轻柔的手法中缓解疲惫……在重庆,这样悠闲的"慢生活"正成为越来越多市民和游客的消费选择。

随着"轻养生""慢生活"理念日 益流行,重庆休闲消费市场正悄然 焕新。从特色按摩到茶饮体验,多 元休闲业态不断丰富,勾勒出山城 消费新图景。

作为重庆主城的百年古街区之一,鲁祖庙青砖灰瓦间沉淀着老重庆的历史记忆,也成为休闲业态的"黄金选址"。推门进入一家按摩店,淡淡的香茅香气迎面而来,典雅的装修让人卸下周身紧张,将外界喧嚣隔绝干门外。

"我们坚持用泰式专业做基底, 以异域特色营造体验。"门店总经理 胡鹏介绍,所有技师均拥有8年以上 从业经验,既保证按摩手法地道,又 贴合本地需求。

来自北京的游客刘丛已经连续两天光顾这家店了,"真是一次新奇的体验,技师手法专业、服务细致周到,而且按摩之后双腿轻松多了,又能继续逛吃山城了。"

在重庆,休闲消费既有"动"的体验,也有"静"的享受。位于十八梯传统风貌区的一家茶店,以一杯清茶、一份茶泡饭,为市民与游客提供了一处"慢下来"的角落。

门店内满是古朴的茶具,处处散发着淡雅的茶香。木质桌椅与纱幔屏风,共同营造出宁静雅致的氛围。"我们不仅是一家茶店,更是一个文化传播空间。"门店主理人马坤表示,除了提供盖碗茶、功夫茶等传统茶饮,门店还推出了特色茶泡饭,

用本地老鹰茶的茶汤搭配米饭、蔬菜、坚果,深受素食者与年轻人的喜

"茶泡饭是重庆的老传统,我们使用的餐具全部是手工制作,每位点单顾客还能收到一张'文化小卡',了解茶泡饭的发展历史与制作方法。"马坤说,如今打卡茶泡饭成了潮流,同时也为传播传统文化提供了新方式。

2024年9月9日,在重庆十八梯 传统风貌区的一家茶店内,门店主 理人马坤正在带顾客们体验"宋式 点茶"枝艺。新华社发

近年来,重庆持续培育打造国际消费中心城市,聚焦夜味、夜养、夜赏、夜玩、夜购的"五夜"生活形态,不断丰富夜间消费新业态、新模式,"不夜重庆"成为城市消费的一张亮丽名片。

9月21日,在抚远市 蔓越莓种植基地,工作人 员在水中采收蔓越莓。

9月21日,"庆农业丰收 享美好生活"蔓越莓丰收节在我国"东极"黑龙江抚远市举行,4200亩的抚远市蔓越莓种植基地迎来采收季。

近年來,抚远市聚力 发展蔓越莓特色产业,打 造了全国主要的蔓越莓 提有蔓越莓研发中心、冷 健仓库、加工车间等全产 业链区块,带动当地农户 就业增收。

新华社记者 张涛 摄



花滑奥运资格赛:

17岁女孩张瑞阳的背水一战

新华社北京9月21日电(记者李嘉 乐文婉 李春宇)17岁的张瑞阳滑下冰场就红了眼眶,两个跳跃失误让她的心沉到了谷底。坐在等分席上,她握住教练的手,咬紧牙关控制情绪,当分数出来那一刹那,她终于释放了自己,扑在教练怀里,哭了出来。

这个瘦小而稚气未脱的女孩在20日晚的2025年北京国际滑联花样滑冰奥运资格赛上获得第五名,为中国队夺得了一个宝贵的米兰-科尔蒂纳冬奥会女单资格。这是中国队花滑女单项目获得2026年冬奥会门票的最后机会,张瑞阳清楚,这不仅仅是一场比赛,更是孤注一掷的背水一战。

此前大多数人对这位本赛季刚刚升入成年组的小姑娘不抱有太大期待,毕竟奥运资格赛高手如林,女单25名选手争夺5个奥运资格,张瑞阳的对手不乏世界顶尖高手,来自俄罗斯的中立选手彼得罗相是俄罗斯新生代领军人物之一,比利时名将亨德里克斯曾是欧锦赛冠军,格鲁吉亚的古巴诺娃参加过北京冬奥会,还是首位获得欧锦赛冠军的格鲁吉亚选手。和这些高手相比,张瑞阳的履历干净得像一张白纸。

在20日晚的冰场上,张瑞阳的自由滑虽然有两个跳跃失误,但后面及时调整,稳住了心态,最终以总分179.76分位列第五名,获得一张

冬奥"人场券"。赛后,张瑞阳表示: "很荣幸能在这么大的一个赛场上 为中国队拿到这个名额,而且还是 本土作战,我感觉非常激动。"

谈及赛场上的临场调整,她说: "平时训练虽然成功率比较高,但是 也会有失误的时候,在每次失误的 时候我都会去想,如果比赛真是这 样了,我该怎么去调整。所以比赛 时不会一有失误就觉得天塌了、滑 不下去了。"

面对同场竞技的世界顶尖高 手,她说:"害怕倒是没有,我经常看 她们训练视频,也非常欣赏她们。 比赛更多是来学习她们的优点,我 会更关注自己的比赛,不去在意别 人的发挥。"

教练付彩姝回忆赛后场景:"达达(张瑞阳小名)一下来就伤心地说'我是不是失败了,摔了两个,拿不到名额了',她年龄还小,顶着非常大的压力,希望能为国家拿到这个名额,真的非常不容易。最后分出来之后,她就绷不住哭了。"

作为今年刚升人成年组的小将,张瑞阳此前几乎没有国际大赛经历,在国内经历的"大场面"就是十四冬和全国冠军赛了。

张瑞阳也坦言,这场奥运资格赛是巨大的心理挑战。"心态来讲,确实和国内的俱乐部联赛有些差距,(俱乐部联赛)可能会更加放松一点,但在这么大的舞台上,任务更重,压力更大,需要及时调整自己的

状态。"

付彩姝对张瑞阳寄予厚望,"她是一个特别上进、特别要强的孩子,训练非常自觉,跳跃的成功率逐渐提高。她现在和男单一组训练,这对她帮助特别大。她的潜力非常大,比赛中虽然有压力,但她能稳住心态。"

付彩姝还说,张瑞阳的训练态度极其认真,"平时一个动作没练好,她一定要非得练好不可,我们都得劝她休息。她训练中没有偷懒的说法,哪怕是休息日,也坚持做身体训练,闲不住。"

另一位教练王佳磊也称赞道: "她是一名力量型选手,弹跳力和爆 发力都很好。以后还要在滑行和表 演上打磨,提高跳跃稳定性和跳跃 质量。"

张瑞阳在一个多月前才确定参加这场硬仗,她在队内选拔赛中战胜了朱易、安香怡这样的成熟队员,获得参加奥运资格赛的资格。短短一个多月时间里,她训练主要集中在心态调整和跳跃成功率的提升上。"中间也有反复,但还好最后都调整回来了,"她说。

这场背水一战不仅为中国赢得了冬奥女单的宝贵名额,也成为张瑞阳成长道路上的难忘时刻。她以17岁的坚韧与无畏,在压力与挑战面前展现出超乎年龄的沉着与担当,给中国花样滑冰的未来带来了希望。

山东肥城:

肥桃"甜蜜产业链"串起富民增收路

新华社济南9月20日电 (记者縣军伟)眼下正是桃子 收获的季节,在山东省肥城 市新城街道西尚里村,果农 挎着竹篮穿梭在桃园里,一 个个饱满圆润的鲜桃被采 摘、分拣、装箱,等待搭上电 商快车发往各地。

肥城桃有"天上蟠桃,人间肥桃"的美誉,迄今已有1100多年的栽培历史,肥城也被称为"中国佛桃之乡"。近年来,当地深耕桃产业,串起一产种植、二产加工、三产服务的"甜蜜链条",实现富民增收。

走进肥城市孙伯镇东程村的黄桃种植基地,一片繁忙而喜悦的丰收景象映入眼帘。"今年我种的黄桃大多加工成了罐头半成品,直供下游食品企业,订单已经排到了下个月。"基地负责人姬长华一边指挥工人搬运装箱,一边介绍。

作为村里黄桃种植的带头人,姬长华已有10余年的种植经验。基地主打的"黄金冠""八三""金皇后"3个品种科学搭配,成熟期从夏末一直延续到深秋。产出的黄桃甜度高、汁水丰盈,是市场上的"香饽饽"。

从枝头鲜果到舌尖美味,肥城桃的价值在深加工环节得到充分释放。在山东

善犇药业有限公司的现代化生产车间里,全自动灌装生产线高速运转,风味醇厚的桃汁经过瞬时高温灭菌后灌装成盒,发往全国市场。

"随着肥城桃销售旺季到来,我们的肥桃汁果汁饮料订单持续攀升,现在公司已经进入满负荷生产状态。"公司总经理辛成帅介绍,他们在传统桃汁基础上,研发出肥桃果酒、桃仁代用茶等系列产品,今年新增了3条饮料灌装生产线,预计年产值可达1000万元。

桃木雕刻是肥城市传统 工艺。近年来,该市大力开发 桃木商品,将桃木雕刻纳入产 业化发展轨道,逐渐发展成全 国最大的桃木旅游商品研发、 生产、销售集散中心。目前, 全市有桃木加工企业160多 家,桃木旅游商品发展到30多 个系列、4000余个品种,带动 就业岗位4万多个。

为充分挖掘桃文化,"梦幻桃花源"文旅项目于今年5月在肥城开业,景区集赏花品桃、非遗体验、休闲娱乐于一体,已吸引游客170多万人次。以"梦幻桃花源"和"十里桃花·桃源胜境"文旅项目为依托,肥城打造了一系列以肥城桃为主题的特色旅游产品,让游客沉浸式感受桃文化的独特魅力。

山西持续做好度夏能源保供 前8个月生产原煤近9亿吨

为了确保夏季电力需求得到满足,能源大省山西全力以赴做好电煤保供工作。记者9月21日从山西省统计部门获悉,今年1至8月山西原煤总产量约为86256.7万吨,同比增加5.2%,占全国同期产量的27.3%。

今年迎峰度夏期间,全国电力负荷4次突破历史新高。面对这场高温大考,山西煤炭行业的保供行动从井下开采到终端配送环环相扣,成为支撑钢铁、化工等多产业稳定运行的重要力量。

初秋时节,天气转凉。 走进晋能控股煤业集团塔山 煤矿的干燥车间,一股热意 扑面而来,3台直径2米多的 干燥机缓缓转动,管道内的 煤泥经过烘干,进入精煤运 输仓,随后装车运出,发往北 方港口……地处山西省北部 的塔山煤矿,是国家首批智 能化示范煤矿。在当前稳产 保供的背景下,这座矿井每 天外运的煤炭,能装满8公里 长的重载列车车厢。

作为全国综合能源基地, 山西强力推进煤炭稳产保供, 以长协价保障24个省份的电 煤需求。随着今冬明春供暖 季将至,山西不少煤炭企业都 在积极备战迎峰度冬,一批智 能开采、绿色开采、固废综合 利用新技术的应用,成为山西 筑牢煤炭"压舱石"的重要力 量。新华社(记者王飞航)

预防秋季高发病 中医专家来支招

新华社郑州9月20日电 (记者王烁 吴刚)天气渐凉, 昼夜温差变大,很容易令人 生病。如何预防秋季高发 病?中医专家指出,此时不 宜大肆进补,而应先调理脾 胃,为冬季打好基础。

郑州市中医院中医经典 科主治中医师葛阳涛指出, 中医认为,秋季主气为"燥", 切忌辛辣刺激、冰冷的食物, 避免伤及脾胃。起居上应保 持早睡早起,避免熬夜。清 晨和傍晚可适当运动散步, 打打八段锦,但是要减少剧 烈活动。

寫旧初。 葛阳涛说,传统的"贴秋膘"是基于夏季消耗大、入秋 后天气干燥凉爽的前提,如果 赶上秋雨湿盛,脾胃功能本就受困,则不宜"贴秋膘"。科学 "贴秋膘"应遵循循序渐进的 原则,避免暴饮暴食,损伤肠 胃。以下几类人群不宜盲目 进补:肥胖及代谢异常人群, 如高血压、高血脂、糖尿病患 者;脾胃虚弱者;胃火旺盛者; 老年人和儿童。

进入秋季,来医院治疗脱发的人群有所增多。葛阳涛表示,脱发多与肾精亏虚、脾胃虚弱、气血收敛,发根失养等密切相关,因此强劳。以强强养,综合施策。生保内外调养,综合施策。生保识充足的调节尤为重要,应。外养方面可坚持每日以上强强处,每天早晚用木梳或牛角梳从前向后梳头,以此疏通头部经络,刺激血液循环,让气血能更顺畅地输送到毛囊。